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Solmun pulmapalsta

Téssd muutama ongelma kesan ratoksi. Ratkaisuja néi-
hin ja jo aiemmin lehdessa olleisiin ongelmiin seké uusia
ongelmia voi ldhettda elokuun loppuun mennessé osoit-
teeseen aernvall@abo.fi.

Tehtavat

Tehtivad 1. (Ehdottanut Esa Vesalainen) Tasasivuisen
kolmion sivun pituus on 7, ja sen sisdltd on valittu 13
pistetta. Osoita, ettd néistéd pisteistd jotkin kaksi ovat
enintdén etéisyydelld 2 toisistaan.

Tehtéva 2. (Ehdottanut Esa Vesalainen) Pieni palik-
ka on 1 x 1 x 1-kuution muotoinen, ja iso palikka on
samanmuotoinen kuin 2 x 2 x 2-kuutio, jonka jostakin
nurkasta on lohkaistu pois 1 x 1 x 1-kuution muotoinen
pala:

Voiko yhden pienen palikan ja 585 isoa palikkaa pakata
16 x 16 x 16-kuution muotoiseen laatikkoon?

Tehtdva 3. Tamé tehtévd ei ole than normaali on-
gelmatehtdvd vaan enemménkin harjoitustehtava, var-
sinkin kun ldhdemateriaaliakin on tarjolla. Tehtédvan
c)-kohta on otettu erdéstd Evan Chenin kilpailuma-
tematiikan oppimateriaalista (Supersums of Square-
Weights: A Dumbass’s Perspective). Téssé esitetyt véi-
livaiheet jdljitteleviit materiaalissa esitettyé ratkaisua.
Jos siis haluat pitdd homman hankalana, et lue Chenin
monistetta ennen tdmén tehtévan ratkaisua ja hyppéaét
heti ¢)-kohtaan.

a) Todista
a® —ab+ b >0.

b) Todista
a + b + 4a® + b* > 3a3b + 3ab’.
¢) Todista
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